

Знамя Победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 60 (348)

четверг,

2 ноября 1950 г.

Цена 15 коп.

Выполнить план засыпки семян

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении "Об обеспечении колхозов собственными семенами" указали: "Установить, что только те колхозы, области, края и республики считаются успешно справившимися с выполнением плана хлебопоставок и сельскохозяйственных работ, которые обеспечивают себя семенами на полный план весеннего и осеннего сева, не обращаясь за семенной ссудой к государству".

Однако, это постановление партии и правительства, колхозами нашего аймака в этом году выполняется крайне неудовлетворительно. Так, за 25 октября ни один колхоз еще не выполнил план засыпки семян и ни по одной культуре.

Крайне слабо идет очистка семян в колхозах имени Буденного, имени Ворошилова, имени Молотова, "Победа", "Новый путь" и в некоторых других. Председатели этих колхозов и секретари первичных партийных организаций не принимают решительных мер к тому, чтобы быстрее закончить засыпку и очистку семенного материала.

Дисциплина в этих и некоторых других колхозах резко снизилась. Многие колхозники и колхозницы не принимают участия в работе колхозов.

Медлить дальше с обмолотом, засыпкой и очисткой семян нельзя. Необходимо привить решительные меры к тому, чтобы мобилизовать колхозников и колхозниц на быструю

шее завершение 1950 сельскохозяйственного года.

Сейчас накануне празднования 33 годовщины Великого Октября, каждый советский труженик стремится ознаменовать эту знаменательную дату славным производственным подарком. Следовательно, правлениям колхозов, партийным, комсомольским организациям надо подхватить это патриотическое стремление масс и шире развернуть соревнование в честь дней выборов в местные Советы с тем, чтобы успешно завершить 1950 сельскохозяйственный год.

Надо сейчас, в период подготовки к выборам, поддержать трудовой и политический подъем колхозников, на полную мощность использовать мотивы с тем, чтобы ускорить обмолот, повысить трудовую дисциплину, добиться участия в работе всех колхозников и чтобы они не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработка.

Вполне понятно, что скоро наступают морозы и, естественно, не все смогут выходить на обмолот и очистку семян. Поэтому надо сейчас, пока тепло, напрочь все силы, чтобы до наступления резкого похолодания закончить засыпку и очистку семян.

Выполнение плана засыпки семян является поистине — вторая государственная заповедь! Выполнить план засыпки семян с доведением их до посевных кондиций — важнейшая задача колхозов.

Высокий урожай картофеля

Славным подарком встречают всесародный праздник — 33 годовщину Великого Октября центнеров картофеля с гектара, а звено т. Макаровой по 280 центнеров.

Всего валовой сбор в шургинских звеньях составил 1790 центнеров. Рассчитавшись с государством по обязательным поставкам картофеля и засыпав семена, колхоз много картофеля разделил на трудодни колхозникам. На каждый трудодень члены четвертой полеводческой бригады, например, где работает звено Макаровой получали по 2 кг. картофели.

Е. Сергеева.

Организованный выход

Члены сельскохозяйственной артели им. Сталина, Турунтаевского сельсовета, организованы и вышли на лесозаготовки в Байкальский леспромхоз.

Согласно плана колхоз должен был послать на заготовку древесины 36 человек. Позавчера, 31 октября, 36 колхозников на 15 лошадях рано утром вы-

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Агитаторы на десятидворках

С каждым днем все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся среди избирателей села Халланово. 5 агитаторов знакомят избирателей с Положением о выборах. Каждый агитатор бывает у своих избирателей не реже 3—4 раза в десятидневку. Особенно активно работают с избирателями комсомолец Василий Бородин и ученица Патрушева Любовь.

В селе оборудован агитпункт, руководит которым секретарь комсомольской организации тов. Ларинов. Составлен план проведения лекций и докладов среди избирателей. По вечерам в агитпункт приходит избиратель. Агитаторы проводят с ними беседы на выборные, международные и другие темы.

Если у агитаторов возникают какие-нибудь непонятные вопросы, они собираются на семинар, выясняют непонятные вопросы и получают необходимый инструктаж.

Изучают Положение о выборах

Агитколлектив села Гурьево состоит из 6 человек. Все агитаторы раскреплены по десятидворкам и приступили к разъяснению Положения о выборах среди избирателей. Агитаторы Сидорова А. Г. и Каткова А. А. на своих участках провели по 2 беседы с избирателями по Положению о выборах.

Сейчас агитколлектив обрудует агитпункт. Помещение агитпункта оформляется лозунгами, плакатами. По вечерам в агитпункт собираются избиратели, читают свежие газеты, журналы.

Сейчас уже не время говорить об уборке урожая. Однако, тем не менее, в колхозе "Новый путь" 50 гектаров овса попало под снег. Правда, этот овес не ушел в семена, но он мог бы быть использован на корм скоту, тем более, что колхоз всего лишь на 60 проц. обеспечен грубыми кормами.

Пока стояли погожие дни и нужно было заканчивать уборку урожая, колхозники занимались всем, только не колхозными делами. Они организовали массовый выход на ловлю запретного перестового омуля, а управление колхоза оказалось

Засыпка семян — вторая колхозная заповедь! Необходимо принять все меры к тому, что выполнить план засыпки семян каждым колхозом аймака.



МОСКВА. Началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях и в учреждениях столицы агитаторы знакомят рабочих и служащих с Положением о выборах.

На снимке: в красном уголке башнюровочного цеха 1-й образцовой типографии имени А. А. Жданова, комсорг цеха А. Миронова знакомит работниц с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР.

Агитпункт одного участка

Из окон большого клубного зала в Корсакове и т. д. Беседы здания ярко льются электрический свет. В одном из залов клуба помещается агитпункт избирательного участка № 7. Любовно и хорошо оформлены агитаторы. На столах скатерти, на окнах шторы, по стенам развешаны портреты вождей, лозунги, плакаты. Имеется в достаточном количестве газет, журналов, брошюр и т. д.

В помещении всегда чисто, тепло и по-домашнему уютно. Так и хочется присесть на стул, почтить газетку или журнал. Этот уют и то, что в агитпункте каждый день можно услышать что-нибудь новое и интересное приводит сюда по вечерам много избирателей.

Агитаторы каждый вечер проводят с избирателями беседы или по Положению о выборах, или по Сталинской Конституции, или на международные темы. Избирателей много интересует. Они задают агитаторам вопросы по Положению, по Конституции СССР, о собы-

Непонятное спокойствие

Сейчас уже не время говорить об уборке урожая. Однако, тем не менее, в колхозе "Новый путь" 50 гектаров овса попало под снег. Правда, этот овес не ушел в семена, но он мог бы быть использован на корм скоту, тем более, что колхоз всего лишь на 60 проц. обеспечен грубыми кормами.

Плохо организована в колхозе засыпка семян. 180 центнеров зерна как выгребли из букара комбайна и такую серую засыпали в амбары. Зерно начинает портиться, но это мало тревожит правление колхоза. Хуже того, около 100 центнеров проса лежит на току вот уже полтора месяца и подвер-

гается порче. Просо было предназначено для сдачи государству, но "Заготзерно", как и надо было ожидать, порченое зерно не принимает от колхоза.

Тревожное положение создается в колхозе "Новый путь" с засыпкой и хранением семенного зерна и подготовкой к зимовке скота. Но все это мало беспокоит колхозных руководителей. Они хранят какое-то непонятное спокойствие. Надо полагать, что соответствующие аймачные организации нарушают

это непонятное спокойствие, царящее в колхозе "Новый путь".

С. Симкин.

Комсомольская жизнь

Больше внимания политической учебе комсомольцев и молодежи

Политическая учеба комсомольцев и молодежи в нынешнем году началась более организованно, чем в прошлом.

Значительно улучшились кадры комсомольских пропагандистов. Некоторые из них прошли двухнедельный семинар при айкоде ВЛКСМ и при Обкоме ВКП(б).

Организованно началась политическая учеба в комсомольской организации колхоза имени 7 съезда Советов, где руководят кружком коммунист т. Москвитина. Улучшилась политическая учеба комсомольцев и молодежи аймцентра. Более 20 человек комсомольцев и молодежи являются слушателями кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при айкоде комсомола. Организованно начали учебный год комсомольские организации аймконтролы связи, аймздрава.

Вместе с тем, нужно отметить, что некоторые комсомольские организации учебный год с сети комсомольского просвещения начали неорганизованно. В комсомольской организации аймфо (пропагандист т. Плеханов) до сего времени еще не провели ни одного занятия.

Аналогичное положение в комсомольской организации колхоза

имени Сталина, Татауровской территориальной и других.

Все эти факты говорят о том, что секретари этих комсомольских организаций безответственно отнеслись к организации политической учебы.

В тех комсомольских организациях, где еще не проходили занятия, нужно обязательно провести первые занятия на этой неделе и последующие занятия строить так, чтобы наверстать упущенное с первых дней. Руководителям комсомольских организаций нужно больше уделять внимания политической учебы комсомольцев, следить за тем, чтобы занятия в кружках проходили организованно и на высоком идеальном уровне. Особо большое внимание на политическую учебу комсомольцев и молодежи должны уделять секретари комсомольских организаций леспромхозов.

С началом зимнего сезона в леспромхозы прибудет много комсомольцев и молодежи. Задача комсомольских организаций — охватить всех молодых лесозаготовителей политической учебой.

Л. Белкин,
секретарь АК ВЛКСМ.

Положение не изменилось

15 октября с. г. в газете по сути дела, таковой бригады «Знамя Победы» писалось о том, что в колхозе имени 7 съезда Советов крайне неудовлетворительно готовятся к зимовке скота. И речь до полмесяца, а положение не изменилось. Созданная в начале октября строительная бригада

чительный ремонт. Сейчас же, да провела за это время неизвестно. Она расформирована. Надвигается зима со своими суровыми морозами. Бескрайней ся, или не бескрайняется в колхозе имени 7 съезда Советов о зимнем содержании скота?

ТОРГОВЛЯ В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Во всех торговых точках аймпотребсоюза с 4 ноября широко развернется предпраздничная торговля. Во всех лавках и магазинах будут в продаже в большом выборе бакалейно-гастрономические товары: печенье, конфеты, варенье, джем, повидло. В широком ассортимен-

тименте имеются рыбные товары, консервы, масло растительное, тощее, сыр, колбасные изделия, вина разные и др. товары.

В предпраздничные дни все магазины будут работать до 24 часов. М. Смирнова.

Занятиям — больше внимания

31 октября начались занятия агротехнического кружка в колхозе имени Ворошилова. На занятие собралось 17 человек.

Первый день занятий заинтересовал слушателей кружка. Они на следующий день задавали много вопросов. Особенно активное участие в обсуждении вопросов принимают бригадиры полеводческих и огородной бригад.

Занятия по агротехнике, что и говорить, нужное дело. Колхозники проявляют большое желание учиться, повышать агротехнические знания. Они, труженики полей, стремятся увидеть в 1951 году науку с практикой, — но это, стремление колхозников...

Казалось бы, что партийная организация и правление колхоза должны оказать всестороннюю помощь аймсельхозотделу в организации занятий. Но не

было! Секретарь партийного кружка, тов. Подкорытов, кстати, он же бригадир тракторной бригады, не хочет себя «обременять этим делом» и оказался на положениинейтрального человека к организации агротехнической учебы, а правление колхоза и, в частности, тов. Крашенинникова, тормозит в организации занятий. Из 25 человек, состоящих в кружке, первые 8 часов занятия посетило 17, остальные не явились.

Пора понять т. т. Подкорыто

ву и Крашенинникову, что органи

зация агротехнической учебы — кровное дело правления и партийной организации. Поэтому надо принять все меры, чтобы следующие дни занятия проводились на более высоком уровне и с полным составом слушателей.

Ф. Сухарев.

Всемирный день молодежи

Цать лет назад, 10 ноября 1945 года, была создана Всемирная федерация демократической молодежи (ВФДМ) — объединение прогрессивных молодежных организаций всех стран мира. До этого в капиталистических странах существовало множество раздробленных национальных молодежных организаций, которые были малочисленны по своему составу, политически незрелы и преследовали узко культурнические, спортивные или религиозные цели.

Советская молодежь сыграла решающую роль в создании ВФДМ. С самого начала своей деятельности ВФДМ проявила себя как боевая организация, полностью отвечающая интересам и задачам молодежи. Она объединяет в своих рядах 70 миллионов юношей и девушек всех стран и мобилизовала их на борьбу против возрождения фашизма, против развязывания американо-английскими империалистами новой войны, за мир во всем мире.

День создания ВФДМ стал Всемирным днем молодежи, смотром сил молодых борцов за мир. В этом году юноши и девушки во всех странах отмечают Всемирный день молодежи усиением своей борьбы за мир.

Американские империалисты перешли от подготовки войны к прямой агрессии в Корее, захватили принадлежащий Китаю остров Тайвань и помогают империалистическим правительствам Англии и Франции вести колониальную войну в Малайе, Бирме, Вьетнаме. Вместе со всеми миролюбивыми народами демократическая молодежь ответила поджигателям войны сотнями миллионов подписей под Стокгольмским Воздвижением Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Сторонники мира понимают, что одного желания мира недостаточно, что только активной борьбой можно сорвать план поджигателей войны. Подписав Стокгольмское Воздвижение, миллионы советских людей стали на стахановскую вахту мира, чтобы трудовыми подвигами укреплять мощь своей социалистической Родины, стоящей во главе лагеря мира. То же самое делают борцы за мир в странах народной демократии.

В капиталистических странах

молодежь понимает, что империалисты готовят ей роль пущенного мяса, и ведет активную борьбу против гонки вооружений.

Молодые рабочие французских заводов Рено прекратили работу в знак протеста против решения правительства о продлении срока обязательной военной службы. Юная патриотка Франции Раймонта Дьен бросилась на рельсы, чтобы преградить путь поезду с вооружением, предназначенным для войны против вьетнамского народа.

Молодежь стран Латинской Америки встречает 10 ноября под лозунгом «Ни грамма нашего сырья душителем корейского народа! Ни одного солдата для войны в Корее!». Под таким же лозунгом отмечает этот день молодежь Канады, борющаяся за мир и национальную независимость своей страны.

Усиливает борьбу за мир молодежь США. Лига рабочей молодежи опубликовала воззвание, в котором клеймит позором американских военных промышленников и выражает свою солидарность с корейской молодежью, ведущей мужественную освободительную войну.

Недавно на границе между США и Канадой состоялся большой митинг представителей прогрессивной молодежи обеих стран. Участники митинга дали клятву в том, что они никогда не сбросят атомные бомбы на города и села других народов.

По мере усиления угрозы войны борьба демократической молодежи за мир принимает новые, более массовые и действенные формы.

Советская молодежь воспринимает борьбу демократической молодежи за мир и национальную независимость своих стран как родное и близкое дело, оказывая ей моральную поддержку и защищая ее права на международной конференции.

Демократическая молодежь всех стран смотрит на Советский Союз как на защитника ее интересов, как на прочный оплот лагеря мира в борьбе против международной реакции и новых претендентов на мировое господство — американских империалистов.

Рост могущества Советского Союза, торжество ленинско-сталинской национальной политики дружбы народов, миролюбивая политика Советского правительства и созидательный труд строителей коммунизма служат вдохновляющим примером для молодежи и народов всех стран в их борьбе за мир.

А. Кольцов.

Письмо в редакцию**Просим оказать помощь**

Большевистская партия всегда проявляла и проявляет постоянную заботу о политической учебе комсомольцев и молодежи.

В селе Ильинка в нынешнем году организован кружок по изучению программы и устава ВЛКСМ. Есть руководитель кружка. Есть и желание молодежи заниматься в кружке. Но вся беда в том, что нет помещения для занятий.

В прошлом году в школьном клубе часто бывали постановки, организованные силами учащихся и молодежи. Молодежь ходи-

ла слушать доклады, лекции, на открытые комсомольские собрания.

В этом же году дом, в котором был клуб, занят под квартиру. И молодежи некуда ити, где бы она могла культурно провести время и она слоняется из угла в угол.

Правда, есть правление колхоза, но председатель колхоза не разрешает в нем ни проводить комсомольские собрания, ни занятия кружка.

На заседаниях правления колхоза и Ильинского сельисполкома не раз ставился вопрос

о том, где взять помещение под клуб? Но этот вопрос, как говорит, до сих пор остается открытым. Помещения под клуб так и нет. Об этом знают и аймачные организации, но никаких не принимают.

Мы не знаем, куда нам теперь уж обращаться. Решили написать в аймачную газету. Возможно газета нам чем-нибудь поможет.

Группа молодежи,

с. Ильинка.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.